
Обраћање Председника општине Горњи Милановац 
медијима на Регионалној конференцији 

„Простор без граница  Спровођење ЕУ политика за одрживи развој локалних 
заједница у Србији“, 

Горњи Милановац, 4. октобар 2012. 

Као представник општине домаћина ове регионалне конференције, дозволите ми 
да изразим своје виђење зашто је неопходна организација скупова попут овог који се 
данас одржава у Горњем Милановцу. 

Питање  Зашто  интеграције?  које  нас  све  окупира,  поставља  се  и  преиспитује 
управо на оваквим скуповима, да би се дошло до заједничког закључка и одговора. 

Интеграција  у  Европску  унију  пружа велике  користи  за  локалне  заједнице,  али 
доноси и обавезе и одговорност. 

Локалне самоуправе ће у овом процесу морати на потпуно нов начин да осмисле 
своје планове за локални и регионални економски развој, јавне набавке, јавне услуге, 
да  усвоје  нове  правне  оквире  за  комуналне  послове,  спроведу  високе  стандарде  у 
области заштите животне средине и одрживог развоја. 

Оно што  је важно је да смо ми свесни да ово радимо због нас самих, а не због 
Европске уније или неког другог. 

Један од  главних  разлога  због  којих  смо се  данас  окупили  је  да  разговарамо о 
могућностима за коришћење Система фондова Европске уније и Програма за подршку 
општинама, зарад примене стандарда и вредности Европске уније на локалном нивоу. 
У фази приступања Европској  унији,  сви  ћемо од  тога  имати  користи,  али  само  ако 
покажемо  озбиљност  и  одговорност,  јер  је  ово  процес  у  који  ћемо  заједно  морати 
пуно да уложимо да би много и остварили. 

Поред  тога,  овде  смо  да  пошаљемо  поруку  да  је  неопходно  додатно  обратити 
пажњу на локалне самоуправе Подунавског, Моравичког, Поморавског, Шумадијског, 
Расинског и Топличког округа, које би у будућем програмском циклусу Инструмента за 
претприступну  помоћ  морале  да  буду  више  заступљене.  Тиме  би  се  овим  локалним 
самоуправама и окрузима пружила додатна могућност да унапређују социоекономски 
положај  својих  грађана,  а  истовремено  и  обезбеђују  равномерни  регионални  развој 
читаве земље. 

Желео  бих  да  се  захвалим  Његовој  екселенцији  амбасадору  Камсвагу  на 
безрезервној подршци коју Краљевина Норвешка и он, као њен највиши представник 
у  Србији,  пружају  локалним  заједницама  у  процесу  европских  интеграција  све  ово 
време.  Такође,  захвалност  дугујемо  и  Канцеларији  за  европске  интегације  и 
Београдској  отвореној  школи,  које  улажу  огромну  енергију  да  суштину  европских 
интеграција пренесу на локални ниво кроз константну сарадњу и подршку локалним 
самоуправама и локалним невладиним организацијама.


